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调查设计与方法

• 调查采取网上问卷形式，随机抽访雇员少于20名的小微企业主或经理人

• 调查于2019年11月18日至12月12日进行

• 本次调查共访问4,193名小微企业经营者，受访者来自亚太区11个主要市场，包括澳大利亚、中国内地、新加坡、印度、

印度尼西亚、马来西亚和菲律宾等

• 中国内地共有来自北京、重庆、广州、上海、深圳5个城市的772名受访者参与本次调查

• 中国内地的受访者来自不同行业，最多受访者所属行业为：零售贸易业（15%）、制造业（11%）和批发贸易业（11%）

• 中国内地受访样本中，超过75%受访小微企业的经营者年龄在40岁以下，超过70%的受访企业创立时间在10年以下
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中国内地小微企业
运营概况



超过八成中国内地小微企业业务在2019年取得增长
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

轻微增长 显著增长

调查均值 - 66%

问题：在过去12个月内，贵公司的业务显著增长，轻微增长，没有变化，轻微缩减，大幅缩减？

2019年亚太区小微企业业务有所增长的比例
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

问题：过去12个月，贵公司是否有增加雇员人数？

2019年实际已增加雇员人数的企业比例

超过半数中国内地小微企业在2019年增加了雇员人数，该比例高于亚太区其他受访市场

调查均值 - 33%



影响小微企业表现的主要因素
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提高客户满意度

客户忠诚度

优秀雇员

企业战略优化

推出新产品或服务

成本控制

亚太区取得显著增长的小微企业均值

中国内地

2019年推动小微企业显著增值的积极因素
- 所有受访地区和中国内地

25%

25%

26%

提高客户满意度

推出新产品或服务

优秀雇员

2019年最有利中国内地小微企业发展的三大积极因素

问题：2019年对小微企业发展起积极影响的因素

优秀雇员、推出新产品或服务、和提高客户满意度对中国内地小微企业产生积极影响



最不利中国内地小微企业发展的三大制约因素
- 2015年至2019年

2019年最不利中国内地小微企业发展的三大制约因素
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竞争加剧

整体经济环境不佳

成本上涨

尽管成本上涨依然被视为中国内地小微企业发展面临的最大制约因素之一，但本次调查中，选择此选项
的受访者比例已跌至2015年以来的历史最低水平

问题：2019年影响小微企业发展的制约因素
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澳大利亚, 20%
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中国内地, 9%

香港, 7%

印度尼西亚, 21%

马来西亚,21%

新西兰, 27%

新加坡, 17%

越南, 14%

菲律宾, 29%

台湾, 10%

印度, 29%
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澳大利亚 中国内地 香港 印度尼西亚 马来西亚 新西兰 新加坡 越南 菲律宾 台湾 印度

仅百分之九的中国内地小微企业将税赋视为发展面临的最大制约因素之一，该比例亦创下了自2015

年以来的历史新低

选择税赋作为制约业务发展因素的小微企业比例（ 2015至2019趋势）

问题：2019年影响小微企业发展的制约因素



中国内地小微企业与科技
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亚太区取得增长的
小微企业均值

亚太区录得亏损的
小微企业均值

中国内地

科技是2019年中推动企业发展的最重要积极因素之一 25% 12% 25%

运用社交媒体销售产品或服务 47% 25% 55%

运用社交媒体分析了解已有/潜在客群消费行为
42% 18% 59%

运用社交媒体收集监测消费者反馈 41% 17% 44%

2019年从线上消费中获取10%以上收益 68% 33% 86%

2019年从移动支付中获取10%以上收益
68% 46% 91%

在过去半年中采取措施保护信息系统安全 54% 33% 86%

2019年对科技的投资已盈利 71% 23% 57%

科技和业务显著增长之间紧密联系，中国内地在数字科技应用于商业方面领先亚太区其他受访市场
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南
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调查均值- 51%

2019年通过线上销售赚取超过百分之十收入的小微企业比例

中国内地小微企业通过线上销售赚取百分之十以上收益的比例，领先亚太区其他受访市场

问题：贵公司收益中，通过线上销售所赚取的比例是？
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

2019年通过移动支付获取(例如：PayPal，支付宝，财付通，微信支付，Apple Pay等)获取收入超过百分之十的小微企业比例

调查均值 - 55%

中国内地小微企业通过移动支付赚取百分之十以上收益的比例，领先亚太区其他受访市场

问题：贵公司通过移动支付获取收入的比例？（例如：PayPal，支付宝，财付通，微信支付，Apple Pay等）
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

小微企业运用社交媒体平台实现商业目的

调查均值 - 81%

中国内地小微企业运用社交媒体平台实现商业目的的比例，领先亚太区其他受访市场

问题：贵公司在日常商业实践中是如何运用社交媒体平台的？



中国内地小微企业在日常商业实践中，运用社交媒体平台进行产品或服务销售、现有客户关系维
护和数字营销

15

小微企业应用社交媒体进行产品或服务销售、与现有客户和潜在客户互动的比例

问题：贵公司在日常商业实践中是如何运用社交媒体平台的？
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

销售产品或服务 现有客户关系维护 数字营销
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2019年对科技的投资已盈利的小微企业比例

调查均值 - 49%

超过半数中国内地小微企业2019年对科技的投资已盈利

问题：贵公司过去12个月对科技的投资如何影响公司的盈利能力？
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2019年小微企业在商务智能和分析软件、云计算和数据可视化软件投资的比例

在所有亚太地区受访市场中，中国内地受访者投资商务智能（BI）和分析软件，云计算和数据可视化
软件的比例亦是最高的
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

商务智能和分析软件 云计算 数据可视化
问题：贵公司过去12个月对哪些技术进行了投资？
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超过九成中国内地小微企业预计将在2020年推出新产品、服务或流程

调查均值 - 66%

问题: 贵公司在2020年推出新产品、服务或流程的预期是？

小微企业预计在2020年推出新产品、服务或流程的比例

中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马兰西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南



中国内地小微企业与融资



53%

46% 46%

30% 31%

59%

65%

59%

67%

36%

44%

30%

16%

27%

17%

25%

38%

23% 21%

9%

31% 30% 30%

22%
24% 24%

32%

21%
23%

16%

43%

中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

业务增长 企业生存 购买资本生产

2019年小微企业寻求融资的原因

在所有亚太区受访市场中，业务增长均是小微企业寻求融资的主要原因
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问题：寻求融资的原因
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2019年小微企业融资难易程度的比较

表示在2019年容易或非常容易获得外部融资的中国内地小微企业比例，高于其他亚太区受访市场
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中国内地 香港 台湾 新加坡 澳大利亚 新西兰 马来西亚 印度尼西亚 印度 菲律宾 越南

容易/非常容易 困难/非常困难

问题：2019年寻求外部融资难易程度？
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50%

18%

容易/非常容易获得融资 困难/非常困难获得融资

2020年四分之三的中国内地小微企业预计有外部融资需求，其中半数预计容易或非常容易获得外部融资

41%

34%

可能寻求外部融资 必然寻求外部融资

2020年中国内地小微企业外部融资需求比例 2020年预计融资难/易的中国内地小微企业比例

Total: 75%

问题: 你认为贵公司在未来12个月会否寻求外部融资?
问题: 你认为在未来12个月贵公司寻求外部融资的难易程度？



公会建议



澳洲会计师公会建议

• 充分运用政府出台的减税降费和其他支持措施

• 注重企业现金流控制及财务状况改善

• 把握5G和区块链等技术发展带来的新机遇，以此改善业务运营并保持领先地位

• 鼓励员工参与培训，以便更好地满足企业在复工复产后对于人才相关技能的需求

• 充分发挥现有忠实客户群的价值，注重提升客群满意度，在保留现有客群基础上吸引新客群

• 关注并拥抱随时可能出现的新机遇


